



NP vijesti prosinac 2014.

Tema broja:

Istražili smo: Mogu li naftne platforme otjerati nautičare iz Jadrana!!!

Natječaj za dodjelu koncesija za istraživanje nafte i plina u morskom i kopenom dijelu Hrvatske je prošao, a poznate su i četiri tvrtke koje će već sljedeće godine početi s pripremama za postavljanje prvih „offshore“ platformi za eksperimentalna bušenja podmorja na južnom i srednjem Jadranu u potrazi za dragocjenim ugljikovodicima. No ono što je malo poznato jest odgovor na pitanje hoće li te nezgrapne platforme imati utjecaja na ukupnu turističku sliku Hrvatske i postoji li mogućnost da one otjeraju turiste s naših obala i otoka.



Istražili smo stoga koliko je doista vjerojatan takav negativan i po Hrvatsku vrlo loš scenarij, te možemo li očekivati da zemlje koje kao potencijalno zanimljive turističke destinacije direktno konkuriraju Hrvatskoj – a to su, prije svega, Grčka, Turska, Italija i Španjolska – pokušaju negativnom kampanjom u medijima, turističkim glasilima ili pak na međunarodnim turističkim sajmovima, prikazati Hrvatsku kao „raj za naftne platforme“ i tako jedan dio tradicionalno hrvatskih gostiju privući u svoja turistička odredišta. A to se posebno odnosi na nautička središta i nautičare kao zasebnu klasu posjetitelja. Uputili smo stoga dopise nekoćini državnih institucija sa pitanjem je li Hrvatska spremna na eventualnu negativnu kampanju od strane konkurentskih zemalja koje bi možda mogle iskoristiti buduće platforme kako bi Hrvatsku prikazale u negativnom kontekstu i tako pokušale privući dio njezinih gostiju.

Treba odmah reći da većina turističkih djelatnika i analitičara, bar ako je vjerovati medijima, ne očekuje da će ukupni turizam imati direktne štete od negativne slike koja bi mogla nastati uslijed postavljanja naftnih platformi po Jadranu, jer se takve platforme postavljaju na većoj udaljenosti od linije obale i u pravilu nisu u dometu pogleda gostiju koji odsjedaju u hotelskom ili privatnom smještaju te u kampovima ili ostalim turističkim objektima na samoj obali. No kada je nautički turizam u pitanju, situacija je značajno drugačija. Nautičari se svojim ili pak unajmljenim plovilima nerijetko poprilično udaljuju od same obale, pa je i mogućnost susreta sa takvim platformama daleko veća.

Više na: www.nautica-portal.com

ROLEX SYDNEY HOBART 2014:

Wild Oats XI osma pobjeda!

Maxi krstaš „Wild Oats XI“ Boba Oatleya sa kormilarom Markom Richardsom pobjednik je prestižne „Rolex Sydney Hobart Yacht Race 2014“, koja se tradicionalno jedri već punih 69 godina. „Wild Oats XI“ regatu je dobio po osmi puta i tako je ušao u povijest regate kao brod sa najviše pobjeda.



Ove je godine po izuzetno zahtjevnim vremenskim uvjetima regatno polje dugo **628 nautičkih milja** posada uspješno savladala za dva dana, dva sata tri minute i 26 sekundi u realnom vremenu, što je oko osam sati slabiji rezultat od aktualnog rekorda regate od jednog dana, 18 sati, 23 minute i 12 sekundi, koji od 2012. godine drži upravo „Wild Oats XI“. Krstaš „Comanche“ Jima Clarka sa kormilarom Kenom Readom, koji je uoči početka regate važio za favorita i koji je bio direktni konkurent posadi „Wild Oatsa XI“ na cilj je došao drugi sa gotovo tri sata zakašnjenja za pobjednikom. www.nautica-portal.com



OPREZ:

Ne jedite srebrnosivu napuhaču, otrovna je!!!



Institut za oceanografiju i ribarstvo iz Splita na svojoj je Facebook stranicama objavio alarmantno upozorenje o otrovnoj ribljaj vrsti koja je u protekle dvije godine primijećena u Jadranu, a poznata je pod nazivom **srebrnopruga napuhača** ili riba „fugu“. Ova opasna riba, koja je još 2012. prvi put otkrivena u Jadranskom moru, u tijelu krije visoke razine **Tetrodoxina**, paraličnog otrova koji je čak 1250 puta jači od cijanida.

Svim ribarima, koji se profesionalno ili pak amaterski bave ribarenjem i ribolovom, Institut savjetuje da nikako ne jedu ovu ribu ako je slučajno ulove, jer i minimalna količina otrova Tetrodoxina uzrokuje brzu paralizu dišnih organa i smrt. Ulovite li slučajno ovu ribu, Institut za oceanografiju i ribarstvo apelira da im svakako dojavite o ulovu na mail: brankod@izor.hr

Lagocephalus sceleratus, kako je latinsko ime ribe „fugu“, jedna je od najinvazivnijih ribljaj vrsta koja se širi Sredozemnim morem, a ima je i u našem Jadranu. Zanimljiva je i po tome što, unatoč otrovu koji posjeduje, spada u riblje specijalitete. Naime, riblja jela od ove vrste najveća su delikatesa i jedna od najtraženijih gurmanskih poslastica u Japanu, iako su ponekad fatalne za konzumente. Količina otrovne supstance **Tetrodoxina** nađena u jednom odraslom primjerku ribe „fugu“ dovoljna je da ubije 30 odraslih ljudi u vrlo kratkom roku. U Japanu, koja ribu „fugu“ smatra delikatesom, postoje majstori među kuharima koji se godinama pripremaju i uče pripremu određenih dijelova ribe. Samo iskusni i licencirani kuhari mogu pripremati ovo jelo, jer i najmanji zalogaj može završiti kobno za osobu koja ga pojede.

Više na: www.nautica-portal.com

ISAF ljestvica najboljih u 2014.:

Naši jedriličari u pet disciplina među prvih deset



Svjetski jedriličarski savez objavio je zadnje ljestvice olimpijskih disciplina za 2014. godinu. Deset je olimpijskih disciplina, Hrvatska je ove sezone nastupala u sedam, od tih sedam u pet su hrvatski jedriličari među najboljih deset na svijetu. Nemamo tradiciju ni predstavnike u ženskoj dasci, katamaranu i ženskom skiffu, ali tamo gdje nastupamo smo u svjetskom vrhu! **Ivan Kljaković Gašpić** ove je godine osvojio srebro na **Svjetskom prvenstvu** i srebro u **Svjetskom kupu**, cijelu sezonu jedrio je na visokom nivou, skupljao marljivo bodove i ponovno stigao do broja jedan teškog muškog samca **Finna**. Još jednu iznimnu sezonu nanizali su i **Šime Fantela** i **Igor Marenić** u muškom dvojcu **470**. Bronca na **Europskom prvenstvu**, srebro na Svjetskom, skoro medalja u **Svjetskom kupu**. Treće mjesto za njih na kraju godine na svjetskim ljestvicama. U ženskom dvojcu **Enia Ninčević** i **Romana Župan** su 31. Među samcima u **Laseru** nezaobilazna pojava na postolju je **Tonči Stipanović**. Još jedan naslov europskog prvaka, srebro u **Svjetskom kupu**, četvrti je na kraju godine na svjetskoj ljestvici. **Filip Jurišić** je godinu završio kao 23., 29. je **Daniel Mihelić**, 110. **Toma Višić**, 205. **Bogoslav Bugarin**, 213. **Mario Zekan**. Europsko srebro uzela je ove godine **Tina Mihelić** u **Laser Radialu**, zabilježila i dva plasmana u plov za odličja na najvećim ovosezonskim natjecanjima, **Svjetskom prvenstvu** i finalu **Svjetskog kupa**. Sve to donijelo joj je peto mjesto na ljestvici. **Ana Zelić** nalazi se na 49. mjestu, 87. **Sandra Lulić**, 102. **Andela de Michelli Vitturi**, 180. **Nađa Tomašević**. **Kljaković Gašpić**, **Stipanović**, **Fantela/Marenić** i **Mihelić** stekli su i status evidentnih olimpijskih kandidata za **Rio 2016**. Normu za Rio će iduće godine pokušati izboriti i daskaši koji su u 2014. značajno napredovali. **Luka Mratović** je na 23. mjestu, **Mihovil Fantela** na 54. **(NP)**

www.zv.hr/nautika otkrivati... Živjeti NAUTIKOM

18. – 22. 02. 2015.

Zagrebački Velesajam



„Dubrovnik“ odnio pobjedu na Šibenskoj regati krstaša

Ukupni pobjednici subotnje **15. Šibenske regate krstaša** su Dubrovčani, članovi posade **JK Orsan** s jedrilicom **Dubrovnik**. Njima, ali i ostalim pobjednicima po grupama u šibenskom klubu **Azimut** dodijeljeni su pehari. Osim jedriličara, priznanje su dobili Solinjani **Srđan Vitez** i **Dragan Parađina** koji su svoje živote izložili kako bi spasili druge. „Hvala vam što ste unatoč buri i kiši u naš grad donijeli sušur. Ove godine Šibenčani su ipak, zbog lošeg vremena, odlučili ostati kući, no što je tu je, statistika kaže da se nekoliko puta u 15 godina održavanja regate mora dogoditi i loše vrijeme“ kazao je Željko Burić, šibenski gradonačelnik prilikom dodjele pehara jedriličarima, kojih je danas u Šibeniku bilo iz cijele Europe. Osim Hrvata, regatavale su posade iz Italije, Mađarske i Švedske. Potonji su kući odnijeli i jedan od pehara. Osim gradonačelnika, jedriličarima se zahvalio i jedan od organizatora regate, predsjednik **JK Val Marin Paić**. „Neki od vas su do Šibenika putovali danima i zato vam hvala što ste došli unatoč 'pasjem' vremenu. Hvala i Gradu što stoji uz organizacijski tim“ rekao je Paić dobacivši gradonačelniku 'sponzora je sve manje, nemojte odustati od nas'. Priznanja su prvi primili Solinjani Srđan Vitez i Dragan Parađina. **Solinski hrabri ribari su u rujnu** sa 4,8 metara dugom pasarom krenuli u spašavanje posade na 17-metarskoj jedrilici. Privezali su se za jedrilicu, a neiskusni jedriličari upalili su motor i otišli u svom smjeru. Srđana i Dragana, nakon provedenih 16 sati u hladnom moru, spasio je pored Žirja **Anton Roca** koji je također dobio priznanje JK Vala.



Više na: <http://www.nautica-portal.com>

Odjedrena tradicionalna hvarska Novogodišnja regata

Na sam dan Stare godine, svečanom dodjelom medalja završena je tradicionalna hvarska **38. Međunarodna Novogodišnja regata** za klase **Laser** i **Optimist 1.6** u organizaciji **Jedriličarskog kluba „Zvir“ Hvar**, na koju je ove godine pristiglo čak 220 natjecatelja iz Europe i svijeta. Posljednja regata u 2014. godini, koja se za klasu Laser boduje i za **Europa Cup**, ove je godine okupila 100-tinjak natjecatelja u tri vrste klase **Laser** i oko 120 juniora u klasi **Optimist**, a na natjecanje su, osim domaćina, pristigli i mladi jedriličari iz Italije, Mađarske, Poljske, Srbije, Turske, Švicarske, Njemačke, Ukrajine, Crne Gore, Austrije, Francuske, Izraela, Indije, Velike Britanije, Rusije, Irske i Slovenije. Niske temperature i jaka bura obilježili su ovogodišnju regatu, pa je prvog dana natjecanja, u nedjelju, održan tek jedan plov, a u ponedjeljak dva za laseraše i tri za optimiste. U utorak i srijedu se zbog zaista ekstremnih vremenskih prilika nije jedrilo, pa su kao konačni rezultati za laseraše proglašeni oni nakon drugog dana natjecanja i tri održana plova. U **Laseru** je pobjednik vodi Rus **Sergey Komissarov**, ispred **Filipa Jurišića**. U **Laser Radialu** prvo mjesto je osvojila **Elena Vorobeva**, također iz Rusije. Od hrvatskih predstavnika najbolje je plasiran **Mario Novak** na trećem mjestu. **Ana Zelić** na šestom mjestu najbolje je plasirana hrvatska kormilarica. Među **Laserima 4.7** prvi je **Stipe Gašpić**, najbolja djevojka je na 12. mjestu Talijanka **Elisa Navoni**, od naših cura najbolji plasman osvojila je **Karla Šavar**, nalazi se na 18. mjestu. U konkurenciji kadeta u klasi **Optimist** prvo mjesto je nakon održana četiri plova zadržao **Tin Gmitrović**.



Više na www.nautica-portal.com

Korisni savjeti forumaša:

Punjenje brodskog kompasa

Može li se zamisliti pouzdana i sigurna plovidba bez brodskog kompasa? Svakome tko je makar i jedan dan proboravio na brodu odgovor na ovo pitanje posve je jasan. Većina standardnih brodskih kompasa – izuzmemo li one elektronske i moderne GPS sustave – proizvedena je prema istom principu, uz korištenje tekućine koja ispunjava sferu kompasa i čiji je osnovni zadatak kompenzirati ljuľljanje koje može utjecati na točnost i preciznost kompasa. No što učiniti ako tekućina iz sfere kompasa iscure, a nismo u prilici istog renutka nabaviti novi uređaj? Kako si pomoći i što možemo sami napraviti kako bismo oštećeni i „suhi“ kompas makar i privremeno osposobili za upotrebu? Ako ste se ikada našli u ovakvoj situaciji dobro znate kako svaki koristan savjet zlata vrijedi, a odgovor na ovo pitanje dat će vam naši iskusni forumaši. Pročitajte i proučite zanimljivu i korisnu forumsku raspravu na temu punjenja brodskog kompasa i savjeta o tekućinama koje za tu svrhu mogu poslužiti:



<http://nautica-portal.com/forum/index.php?topic=4862.0>



Nautica-Portal.com

CENTRALNO MJESTO NAUTIČARA

OGLASNIK ZA SKIPERE

Podsjećamo naše čitatelje, partnere i posjetitelje portala, sve zainteresirane skipere, kuhare, hostese i ostalo brodsko osoblje, te charter kompanje da iskoriste priliku objavljivanja svoje ponude ili potražnje na našem skiperskom oglasniku, koji mogu naći na adresi:

www.nautica-portal.com/index.php/oglasnik2



Sretna Nova 2015.

Malo je toga što u nama izaziva tako kontradiktorne osjećaje kao što ih izaziva more. I volimo ga i mrzimo, radujemo mu se i bojimo ga se, i utječemo mu se i katkad bježimo od njega, i proklinjemo ga a onda opet zazivamo njegovu ljubav i nadamo se njegovoj blagosti. Zaista, malo je toga u našim životima što nas na tako neobjašnjiv način nagoni da budemo kontradiktorni kao što jesmo u našem odnosu prema moru. Uzimamo mu mnogo, a puno manje smo mu spremni dati, tražimo od mora da čuva naše drage, a mi često nismo spremni čuvati njega na jednak način. Promatramo ga i pričamo sa njime kao sa sebi ravnim, a već sljedećega trenutka spremni smo nepromišljenim postupcima raniti ga i uzeti mu dio života. I lakomisleno zaključujemo da nam to što živimo uz more i s morem daje za pravo da mu uzimamo puno više negoli bismo smjeli. A imamo li doista pravo na to?

I eto, u želji da se u godinama koje dolaze zamislimo nad našim odnosom prema moru, da nam to plavetnilo koje nas svakoga dana i budi i uspavljuje bude više brat nego neprijatelj, ovu ćemo čestitku prije svega uputiti moru i njemu zaželjeti bolji i sretniji suživot s čovjekom. A onda i svima vama, pomorcima, ribarima, nautičarima, onima koji vole more i brinu o njemu želimo sretniju, bolju i uspješniju 2015. godinu. Vaš [Nautica Portal](http://www.nautica-portal.com)



Biska

www.biska.hr

telefon: 00385.1.660.0892

mail: info@biska.hr



Servis navis

mob: 00385.97.7700-100

mail: servisnavis@gmail.com



info@nautica-portal.com